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वǐरçठ माÚयͧमक पाɫयĐम 

पाठ - 15: वƣृ  

काय[पğक  -15 

1. वƣृ 
2 2 2 2 0x y gx fy c    

   के सामाÛय समीकरण कȧ ͪवशषेताओं कȧ सचूी बनाइए।  

2. ǒबदंओुं (1, 0), (0, 1) और (-1. 0) से गजुरने वाले वƣृ का समीकरण £ात कȧिजए। 

3. यǑद वƣृ (2, 3), (4, 1) और (3, 5) से होकर गुजरता  है और िजसका कɅ ġ रेखा 4x +y = 6, पर 

है  तो वƣृ का समीकरण £ात कȧिजए।  

4. Ǒदखाएँ ͩक ǒबदं ु(9, 1), (7, 9), (-2. 12) और (6, 10) एकवƣृीय हɇ। 

5. रेखाओ ं 6 0x y  
,
2 4 0x y  

,
2 5 0x y   ɮवारा Ǔनͧम[त ǒğभुज के पǐरगत वƣृ का 

समीकरण £ात कȧिजए।   

6. Ǔनधा[ǐरत करɅ  ͩक  ǒबदं ु(-2.5, 3.5) वƣृ 
2 2 25x y   के अंदर, बाहर या वƣृ पर िèथत है।  

7. उस वƣृ का समीकरण £ात कȧिजए िजसमɅ रेखा3 4 14x y   का भाग रेखाओं

0 and  11 4 0x y x y     के åयास के Ǿप मɅ अÛतः खंͫ डत करती है? 

 

8. एक समबाहु ǒğभुज ABC वƣृ 2 2 6 2 28 0.x y x y      मɅ अंͩ कत ͩकया गया है । ǒğभजु 

ABC का ¢ेğफल £ात कȧिजए। 

9. उस वƣृ का समीकरण £ात कȧिजए जो 2 2 4 6 3 0x y x y      से सकंɅ Ǒġत है और y-अ¢ 

को èपश[ करता है। 



10. यǑद 2y x वƣृ 2 2 10 0,x y x   कȧ जीवा है तो इस जीवा के åयास वाले वƣृ का समीकरण 

£ात कȧिजए। 

 

 


